

“保安状元”朱良玉回乡讲述他的创业梦、人生梦 从玉米地走进人民大会堂

本报记者 李德领

1993年,朱良玉怀着卖掉小牛犊的300块钱,赤手空拳来到了北京,从一名小保安做到北京保安服务总公司海淀分公司副经理,并当选为第十二届全国人大代表。22年间,他从小保安成为全国劳动模范,从一个农民工成长为法学硕士、高级经济师、高级评估师,把一份普普通通的保安工作做到了极致。

近日,家住菏泽巨野县独山镇朱程庄村的朱良玉应邀参加了菏泽市“全民创业先锋”报告会,记者近距离接触了这位传奇人物。

►2013年朱良玉在人民大会堂列席参加全国人大常委会五次会议。(资料图)



上岗第一天即受挫 后明白“被需要”是种幸福

“乡音难改,乡情难忘,每次回家都充满游子归乡的激动和感慨,走遍天下不敢忘,永远也忘不了的根——山东菏泽。”近日,在菏泽市“全民创业先锋”报告会上,朱良玉说道。

1993年,朱良玉还是一名满怀热情的创业青年,奔着万元户的梦想养鸡养鱼,结果一场大雨浇死了他的梦想,暴雨冲跑了鱼,淋死了鸡,创业失败。“那次大雨对我的打击太大了,几乎扼杀了一个青年想活出个人样来的希望。那些天我只做一件事,哼着两句京剧唱词,拎上几只鸡送给亲戚朋友。路过村口的时候,还经常听到村人的奚落——瞧这小子不好好种地,瞎折腾,这就是下场。”朱良玉说。

1993年夏天,朱良玉听内弟说北京在招保安,不仅发工资,还能穿制服,戴大盖帽,朱良玉以为是当警察,就去巨野县劳动局报了名。当年8月份,朱良玉怀揣卖小牛犊的300元路费到了北京,在海淀保安分公司当上了保安,经过15天的培训,朱良玉被分配到海淀区一家物业小区做保安。

朱良玉清楚地记得第一次执勤的情景:由于小区内经常丢自行车,业主和保安公司达成协议,住户一律凭

证出入。当时有一男一女从外面进小区,按照规定我主动上前敬礼,要求出示证件,该男子说要什么证,我本能地退后两步,问到:“你找谁?”“我找我爹!”男子气冲冲地回答。我又接着问:“你要待多久?”“一辈子!”男子边说边往里走。这时,那女子说:“牛什么牛,臭保安!看门狗!别理他,走!”

“我当时也想发作,但想到公司培训时制定的十六字方针,最后还是忍住了,在围观群众议论中,他们向我承认了错误。”朱良玉说。事后,保安公司给他发了委屈奖,“也是我职业生涯中的第一张奖状,至今仍保留着。”

“尽管得了奖,但心里多少有些郁闷,情绪一直很低落,原以为穿上保安服挺威风,原来保安也是弱势群体。”朱良玉说。有次晚上12点多从执勤单位回宿舍,也就10多分钟的路程,走在黑暗的巷子里,发现一位大姐一直跟在身后,“我走她走,我停她停,实在忍不住了,就问:你老跟着我干什么?那位大姐说:我下班回家,看你穿一身保安制服,感觉安全。这话让我感到荣耀,挺起胸膛继续向前走。”这也让朱良玉明白到“被需要”是一种幸福。从此,他一干就是22年。

亲身参与奥运国庆安保 视为最光荣和自豪的时刻

2008年,北京奥运之年,对于中华民族来说,这是一次期待百年的盛会。对于北京市来说,这是一场严峻的安保考验。朱良玉深知保安工作的重要性,“两眼一睁忙到熄灯,两眼一闭提高警惕”,成了他和保安员们工作的真实写照。

朱良玉是北京奥运会五棵松棒球场安保工作总负责人。

“刚开赛5分钟,看台上的一名女子站了起来,开始的时候并没有留意,以为是站起来加油,之后该女子忽然解开鞋带,脱下了T恤衫,又开始脱裙子,她这是要裸奔!”原来只在电视直播中看到

的镜头竟然发生在眼前,朱良玉赶紧与另外两名保安扑过去,拦下这名女子,用事先准备的床单把女子身体裹住,抬离现场。此次事件处置,前后用时不到1分钟,几乎没有影响比赛进行。

北京奥运会后,朱良玉被中华全国总工会授予全国五一劳动奖章,北京奥委会给朱良玉及他带领的团队分别记了“个人一等功”和“集体一等功”。“当时我打电话给70岁的老母亲,母亲不识字,问我什么叫五一劳动奖章,我说就相当于劳动模范,她在电话里很激动,好一会才断断续续地说:‘我的眼泪直撞眼眶子,没想

到你当保安还能当出个状元来,好好干吧。’”

在朱良玉的职业生涯中,这不是唯一的一等功,却是他记忆最深刻的。“用智慧和辛苦把奥运安保工作做到精彩,而我自己,也为能够成为历史时刻的见证者和担当者而感到自豪。”

最让朱良玉难忘的还是建国60周年的群众游行,他和200名保安战友在天安门广场负责海淀区歌舞表演队的秩序维护,“那样的辉煌庆典,我感到无限光荣和自豪,当祖国和人民需要的时候,二话不说,一个字:上!”

当选全国人大代表 他为450万保安兄弟发声

2001年,朱良玉升任中队长。经过三年的管理,朱良玉的队伍管理渐入佳境,翠微大厦乃至公主坟地区的治安状况明显好转,他萌发了重拾课本的想法,“高中毕业十年之后拾起书本,不仅是为了提高自身素质和服务能力,也为了儿时读书的梦想,先后拿到了大学专科、本科学历证书,并获得了北京行政学院法学硕士学位,并从基层保安做到北京保安服务总公司海淀分公司副经理。”20多年来,他多次立功受奖,仅部队级以上荣誉称号就达42项,多次受到党和国家领导人的接见。

2013年3月,朱良玉高票当选为第十二届全国人大代表,至今已连续三年参加两会,他先是为全国450万保安表达意愿,继而为2.7亿农民工奔走呼号,进而为解决三农问题建言献策,先后提出“关于促进中国保安业健康发展的建议”、“关于健全农村留守儿童关爱服务体系的建议”等议案与建议。而在今年全国“两会”上,北京团55名代表提了85条建议,而朱良玉一人就提了14条,被称为“建议大户”。

“不忘初心,方得始终。”朱良玉说,他会像22年前去北京当

保安一样,踏实勤奋,任劳任怨,“因为我前行的背后有家乡人的目光,我知道小保安也可以做成大事业,保安一样可以圆我的创业梦、人生梦。”

22年,从青春岁月到人生壮年,朱良玉把他最美好的时光奉献在保安岗位上。“这份工作平凡,枯燥,偶尔还会遇到冷眼。但每一次巡逻、执勤,我的心中总会激荡起无上的荣誉和责任感;每一次晨光熹微,都会有我扎起腰带上岗前给北京的一个敬礼;每一次月上南天,我都会用巡逻的脚步给北京守护家乡,给这座城市道一声晚安。”

月映中达,情满御园

中达御园举办中秋月饼DIY活动

月映中达,情满御园。9月19日,众多新老客户欢聚中达御园,品鉴各种美味月饼,亲手制作,烘烤月饼,畅玩众多小游戏,在中达御园度过了一个充满欢乐与爱意的上午,感受到了家味十足的中秋节。

活动当天,售楼处现场一派浓浓的节日气氛,到访客户络绎不绝,处处洋溢着温馨的节日气氛,不少准业主还携带着孩子一起前来参加活动,小朋友们热情洋溢,纷纷加入月饼DIY活动中来,一派其乐融融的氛围。老少同欢庆,共度传统佳节,并拉近了这些未来业主间的和

谐邻里关系。浓情蜜意的中秋盛典,一开始就由DIY月饼掀起了业主们的热情。月饼师傅的制作展台前围满兴致高昂的业主,他们仔细地看月饼师傅制作月饼的步骤,偶尔遇到不懂的环节与师傅悉心询问,小朋友们也好奇地紧盯着月饼师傅的每一个动作。

而当工作人员将月饼材料发放到业主手中后,业主们早已是按捺不住要试一把,孩子们也在大人的带领下,亲手慢慢揉搓着月饼食材,直到捏成了一个圆,最后用模具小心翼翼的将月饼压制成型,在欢乐

中一个月饼精彩成型。之后工作人员将月饼用精美的礼盒包装起来,送给业主们。收到亲手制作的月饼,业主们都非常的开心。

活动结束后,客户朋友们纷纷与自己亲手做的月饼合影留念并拎着装满浓情蜜意的DIY月饼离去。为了让新老客户更好地体验中达御园项目的特色,增进彼此间的感情,中达御园项目负责人表示,日后还将不断举行特色活动,让更多的人在这里感受到家的温馨,让更多的人沉醉在中达·御园的多彩生活里。

(齐讯)

